

I. 以弗所五章启示，召会是满足基督渴望的新妇，有祂的形像作祂的彰显；以弗所六章启示，召会作为新人是团体的战士，为着神的管治权，为祂在地上的权益争战（因而完成创世记一章二十六节里神永远的定旨）：

- A) 在以弗所五章和六章，我们看见召会是新妇也是战士；在启示录十九章，也有召会的这两面。
启 19:8 又赐她（新妇）得穿明亮洁净的细麻衣，这细麻衣就是圣徒所行的义。
- B) 在启示录十九章七至八节，我们看见新妇穿着“明亮洁净的细麻衣”；然后在十四节，我们看见跟随主争战的众军乃是“穿着细麻衣，又白又洁”；这两处经文指明，新妇的结婚礼服，也是她作神军队与仇敌争战时所穿的制服。
- C) 召会是新妇，需要爱和光；召会是战士，需要权能和神全副的军装。

II. 以弗所六章十至二十节启示，基督是神军装的构成成分，为着召会，一个新人，作神团体的战士：

6:13 所以要拿起神全副的军装，使你们在邪恶的日子能以抵挡，并且作成了一切，还能站立得住。

- A) “末了的话，你们要在主里，靠着祂力量的权能，得着加力。要穿戴神全副的军装，使你们能以站住，抵挡魔鬼的诡计”（6:10-11）：

①我们需要在主里得着加力，这指明我们不能在自己里面打属灵的仗；我们只能在主里，并靠着祂力量的权能争战。

②神全副的军装是为着基督的整个身体这团体战士，不是为着基督身体上任何单个的肢体；我们必须在基督的身体里打属灵的仗，绝不能单独作战。

③在以弗所二章，我们是与基督一同坐在诸天界里；在四章和五章，我们是在地上，在基督的身体里行事为人；然后在六章，我们是在诸天界里，在基督的大能里站住。

④与基督同坐，是有分于祂一切所成就的；在基督的身体里行事为人，是成就神永远的定旨；在基督的大能里站住，乃是抵挡神的仇敌。

- B) “所以要站住，用真理束你们的腰”（6:14上）：

①以弗所六章十四节里的“真理”是指神在基督里作我们生活中的实际，就是神在我们生活中被我们实化并经历；这实际上就是基督自己从我们活出来。②我们所用以束腰的真理，实际上就是我们所经历的基督；因为保罗的生活模成了基督的模型，所以他有力量面对一切的反对和逆境。

- C) “穿上义的胸甲”（6:14下）：

①基督作为义的胸甲，遮盖我们的良心，就是胸所表征的；撒但是控告我们的，我们在与他争战时，需要有被血洁净的良心，就是无亏的良心。②“弟兄们胜过他，是因羔羊的血”（启 12:11）。对撒但的控告，我们应该回答说，“我胜过那控告者撒但，不是靠着我的完全，甚至也不是靠着无亏的良心，乃是靠着羔羊的血；我靠义的胸甲，抵挡他的控告。”

- D) “以和平福音的稳固根基，当作鞋穿在脚上”（6:15）：

①基督已经在十字架上，为我们与神并与人成就了和平，这和平成了我们的福音；这和平的福音已经建立成稳固的根基，好像预备好的鞋，给我们穿在脚上（弗 2:13-17）。②我们借着在和平里站住而打属灵的仗；我们若失去我们与神之间，或与别的信徒之间的和平，我们就失去了争战的立足点。

- E) “此外，拿起信的盾牌，借此就能消灭那恶者一切火烧的箭”（6:16）：

①火烧的箭就是撒但的试诱、提议、怀疑、问题、谎言和攻击；我们需要拿起信的盾牌，消灭这些火烧的箭。②我们需要操练我们信心的灵，连同降服且复活的意志，相信主的显现是要消除魔鬼的作为。③我们需要操练我们信心的灵，相信主的死已废除撒但。④我们需要操练我们信心的灵，相信主的复活已叫撒但蒙羞。⑤我们需要操练我们信心的灵，相信主的升天远超过撒但的权势。⑥我们必须相信神；祂是真的、活的、应时且便利的。可 11:22 要信神。⑦我们必须相信神的心；神对我们的心总是好的；祂没有意思要惩罚我们、伤害我们或叫我们受亏损。⑧我们必须相信神的信实；神不能说谎，祂对自己的话总是信实的。⑨我们必须相信神的能力。⑩我们必须相信神的话；神受了约束，要成就祂所说的一切。⑪我们必须相信神的旨意。⑫我们必须相信神的主宰；在祂的主宰下，连我们的错误也互相效力，叫我们得益处。

- F) “接受救恩的头盔”（6:17上）：

①救恩的头盔是为着遮盖我们的心思、思想，抵挡那恶者射到我们里面的消极意念；这样的头盔，这样的遮盖，乃是神的救恩。②撒但把恐惧、威吓、忧虑、挂虑和其他叫人软弱的意念，注射到我们的心思里；神的救恩乃是我们在日常生活中所经历那拯救的基督。

- G) 接受“那灵的剑，那灵就是神的话”（6:17下）：

①在神六项的军装中，唯有那灵的剑是为着攻击外面的仇敌和里面的对头；我们用剑砍碎外面的仇敌和里面主观的对头。

②基督作为那灵与话，供给我们进攻的剑，击败并杀死我们这人里面消极的元素；当我们祷读主话时，至终，最厉害的敌人一己一己就要被治死

③当娄格斯（logos—圣经中常时的话）对我们成了雷玛（rhema—那灵现时、即时、活的、个人的说话）时，这雷玛就是砍碎对头的剑：a. 我们越接受主的话连同其杀死的能力，我们的骄傲以及我们里面一切消极的元素就越被治死；借着祷读，我们里面的对头就被击杀。b. 在以弗所五章，话是为着滋养，使新妇美丽（26~27）；但在六章，话是为着杀死，使召会能从事属灵的争战。

- H) “借着各样的祷告和祈求，……时时在灵里祷告，并尽力坚持，在这事上儆醒，且为众圣徒祈求”（6:18）

①祷告可视为神的第七项军装，因为这一项是凭借，叫我们借以应用其他各项。②祷告是应用基督作神军装唯一的路；祷告使军装对我们成为实际可用的。③我们必须坚定持续地祷告，因为祷告与争战有关；神与撒但双方彼此敌对；第三方包括神所拣选并救赎的人。④我们为了要在神这一边与撒但争战，就必须坚定持续地祷告；这种的坚定持续是必需的，因为整个世界的趋向都是远离神的。⑤在我们想要坚定持续地祷告以前，首先该为我们的祷告生活向主许愿；我们要对祂说，“主，我要在这事上拚上去；我把自己献给你，好叫我有祷告的生活；主，保守我在祷告的灵里；如果我忘记了，忽略了，我知道你不会忘记，求你一再提醒我要祷告。”⑥坚定持续地祷告有许多益处：a. 祷告是我们能思念在上面的事唯一的路。b. 祷告乃是进入至圣所，来到施恩的宝座前的路，好使我们受怜悯，得恩典，作应时的帮助（来四 16）；我们来到施恩宝座前祷告的时候，恩典就如同江河，在我们里面涌流并供应我们（诗歌、557 首）。c. 我们越祷告，就越经历与主成为一；我们也越享受祂的同在，越多与祂交通；这是何等美妙的赏赐！

经历①：在属灵的争战上，在主里得着加力，靠着羔羊的的血的义的胸甲，从撒旦的控告中得着保守

“要…得着加力”，这吩咐含示需要很强烈地运用我们的意志。我们若要得着加力来应付属灵的争战，我们的意志就必须刚强且有操练。我们不该象水母一样，意志软弱，游移不定。事实上，那些有刚强意志的人最容易悔改。…我们需要在主里得着加力，这事实指明我们不能在自己里面打属灵的仗；我们只能在主里，并靠着祂力量的权能争战。在六章十节里，保罗提到力量、权能和加力。首先，我们借着那叫基督从死人中复活，使祂作万有之首的大能，得着加力。然后，我们就知道神的权能和力量。每当我们想要争战抵挡黑暗的权势时，撒旦就借着控告，使我们的良心变得十分敏感。这些感觉实际上不是良心的敏锐，乃是撒旦控告的结果。我们该立即反应说，“我胜过那控告者撒旦，不是靠着我的完全，甚至也不是靠着无亏的良心，乃是靠着羔羊的血。我靠义的胸甲，抵挡他的控告。”。我们不是被自己的义所遮盖，乃是被基督作我们的义所遮盖。…在经历上，我们不能把血与基督分开。基督若没有祂的血，就不能遮盖我们。在祂血的洁净下，祂成了我们的义。

高中生編

以弗所6:10 末了的话，你们要在主里，靠着祂力量的权能，得着加力。14 …穿上义的胸甲，

因为基督徒的生活是属灵争战的生活，所以中高生的学校生活也是属灵争战的生活。例如在学校生活里有来自于欺凌和罪的快乐的诱惑。这些是来自撒旦对作为神的孩子的你进行的攻击，为了使你的信仰变的软弱。你需要用信仰和意志，并且在主里得着加力。所以你不能喜欢停留在软弱中。主住在你的里面，任何时候你都可以得着加力。你的意志不应该变得软弱。你在主里的前途是充满荣耀的。撒旦的策略是不让你看到在主里的你比撒旦强大，让你离开主、在自己里面过学校生活。请你这样祷告，“魔鬼撒旦，天然的我比你弱小，但是在主里的我比你更高更强。我不会让你欺骗的诡计得逞。我在主里靠着主复活和升天的力量得着加力。我和弟兄姊妹一起，在灵里得着加力，为了争战站稳立足。这是为了我度过有见证的学校生活，建造一个新人！”。

启12:10 …因为那在我们神面前昼夜控告我们弟兄们的控告者，已经被摔下去了。11 弟兄们胜过他，是因羔羊的血。同时请你接受并相信耶稣救赎的血有永远的功效。例如撒旦对你说“不要保持男女之间的间隔，变得更亲密就可以更快乐不是吗？”，“享乐主义有什么错？尽可能快乐不是很好吗？”，“就算读圣经，它是脱离现实的不能派上用场不是吗？比起这个读报纸不是更好吗？”。你绝不能与撒旦对话，如果和撒旦对话就落入了撒旦的圈套。不要和撒旦对话，要驳回撒旦的控告。对于撒旦的控告我们应该像这样回答，“魔鬼撒旦，打败控告者的你，不是靠着我的完全，也不是靠着无亏的良心，而是靠着羔羊的血，羔羊的血满足了神的义、圣、荣耀的要求，现在它是遮盖我良心的义的胸甲。我靠着这义的胸甲，让我从你的控告中得着保守”。

经历②：戴上救恩的头盔、拿起信的盾牌、从撒旦的攻击里得蒙保守

我们都需要完全相信神，相信神的心，相信神的信实，相信神的能力，相信神的话，相信神的旨意，并相信神的主宰权柄。我们若有这样的信，撒旦火燃烧的箭就不能伤害我们。火燃烧的箭就是撒旦的试诱、提议、怀疑、问题、谎言和攻击。每一个试诱都是欺骗，都是虚假的应许。我们早上醒来时，撒旦常向我们提议。因这缘故，我们早晨头一件事就是需要进到主的话里。我们若不在主的话里，就没有遮盖以抵挡魔鬼的提议。保罗在以弗所六章十七节上半说，“还要接受救恩的头盔。”这是为着遮盖我们的心思、思想，抵挡那恶者射到我们里面的消极思想。这样的头盔，这样的遮盖，乃是神的救恩。撒旦把威吓、忧虑、挂虑和其他叫人软弱的思想，注射到我们的心思里。神的救恩就是我们所拿起以抵挡这一切的遮盖。这样的救恩，就是我们在日常生活中所经历那拯救的基督（约十六 33）。撒旦火燃烧的箭乃是透过我们的心思临到我们的。因此，正如我们的良心需要义的胸甲，我们的意志需要信的盾牌，照样我们的心思也需要救恩的头盔。我们需要真理、义、和平、信，然后是救恩。义产生和平，和平给我们立场得着信，然后信带进救恩。不要把救恩的头盔和信的盾牌分开。盾牌保护我们的前面，头盔保护我们的头部。盾牌和头盔是一起作用的。

在职青年篇

因为基督徒的生活是属灵争战的生活，所以你的在职生活也是属灵争战的生活。因为争战不可避免，所以你决不能说，因为争战很辛苦就不想争战了。并且也不是说因为你不想争战，争战就没有了。你如果不争战的话，只会成为撒旦的饵食。在工作生活中，为了不成为撒旦的饵食，请避免走以下两个极端的道路。一个是“我已经得救了，所以比起拼命工作，还是从事轻松的工作，享受召会生活比较好”，还有一个是“如果不努力工作的话，既不能结婚，也不会有出息，所以无论如何必须拼命努力工作”。你哪一条路都不可选。你不是以有出息或者存钱为目的，而是必须为了主的见证，和主一起努力工作。并且与此同时，爱主、为了召会的建造，关心六种新人、牧养他们，而学习限制加班的时间。但以理之所以能达到仅次于王的位置，并不是因为他想要出人头地的欲望，也不是金钱欲。他和主一起，在主里，为了主勤奋的工作，并且他所追求的是，“被毁坏的王宫得重建”。他每天三次向着耶路撒冷的方向祷告。请读但以理书6章。

但6:4 那时总长和总督，在国事上寻找但以理的把柄，为要告他，只是找不着他的把柄和过失；因他忠信可靠，在他身上找不到任何疏忽和过失。

6 于是总长和总督纷纷聚集来见王，说，愿大利乌王万岁！

7 王国中的总长、司令、总督、谋士和省长，彼此商议，要王坚立一条律例，严定一道禁令，三十日内不拘何人，若王以外向任何神明或任何人求什么，就必扔在狮子坑中。

10 但以理知道这文书已经签署了，就到自己家里，（他楼上的窗户，开向耶路撒冷，）一日三次，双膝跪下，在他神面前祷告感谢，因他素常就是这样行。

13 他们便对王说，王阿，那被掳之犹太人中但以理不尊重你，也不尊重你所签署的禁令，竟一日三次祈祷。

21 但以理对王说，愿王万岁！

22 我的神差遣使者，封住狮子的口，叫狮子不伤我，因我在神面前显为无辜，我在王面前也没有行过害人的事。

23 王就甚为喜乐，吩咐人将但以理从坑里系上来；于是但以理从坑里被系上来；身上不见任何伤损，因为他信靠他的神。24 王下令，人就把那些控告但以理的人，连他们的儿女和妻子都带来，扔在狮子坑中；他们还没有到坑底，狮子就抓住他们，咬碎他们的骨头。